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5. drzavno tekmovanje v znanju matematike
za dijake srednjih tehniskih in strokovnih Sol

Postojna, 16. april 2005

NALOGE ZA 1. LETNIK

1. Dedek in babica sta pripravila lizike, da bi jih razdelila vsem svojim vnukom,
ko so ju le-ti obiskali. Ce bi dala vsakemu vnuku §tiri lizike, bi jima pet
lizik ostalo. Ce bi zelela dati vsakemu vnuku pet lizik, bi jima dve zmanj-
kali. Izracunajte, koliko vnukov imata dedek in babica ter koliko lizik sta
pripravila.

2. Natancno izracunajte ploscino kvadrata, katerega nasprotni oglisci sta tocki
A(3,-8) in C(3,—-2).

3. Dokazite, da velja enakost:

(@2 +b2+2(a+b)7"- (a7 +b7h): (a s b)2 = 1.

4. Dvomestno stevilo ima desetice za 60 % vecje od enic. Ce to stevilo delite z
vsoto njegovih Stevk, dobite kvocient 6 in ostanek 7. Izracunajte to stevilo.

5. Natancno izracunajte vrednost izraza:

172 - 3402 _ _ 9\!
34+ =2 ) (4164053-1—) .
( + 12-34w—3> ( 1040, 16>

Naloge resuj samostojno na prilozeni papir, in sicer vsako nalogo na svojo stran.
Na liste se ne podpisuj, napisi le svojo §ifro.

Izdelek pisi s ¢rnilom ¢itljivo in pregledno. ReSitev vsake naloge bo ocenjena z 0 do 6 tockami.

Za reSevanje ima$ na voljo 120 min.

DRZAVNA TEKMOVALNA KOMISIJA TI ZELI VELIKO USPEHA.



5. drzavno tekmovanje v znanju matematike
za dijake srednjih tehniskih in strokovnih Sol

Postojna, 16. april 2005

NALOGE ZA 2. LETNIK

1. Dana je druzina premic z +mz +y — 2m = 0, m € R. Katera premica iz te
druzine gre skozi tocko T'(1,2)? Zapisite odsekovno obliko njene enacbe in
nariSite njen graf.

2. Dane so enacbe premicz —3y+1=0,9x -2y —41=0in 7Tz +4y+ 7= 0.
Izracunajte ploscino trikotnika, ki ga dolocajo te premice.

3. Poenostavite izraz
(1- (5))?
(Vz — /¥)? +2,/zy

4. Eden izmed notranjih kotov trikotnika meri toliko kot % drugega in kot %
tretjega kota. Izracunajte, koliko meri vsak notranji kot tega trikotnika.

5. Stevilo 13 zapisite kot vsoto dveh sestevancev tako, da bo vsota kvadratnih
korenov teh sestevancev enaka 5.

Naloge resuj samostojno na prilozeni papir, in sicer vsako nalogo na svojo stran.
Na liste se ne podpisuj, napisi le svojo §ifro.

Izdelek pisi s ¢rnilom ¢itljivo in pregledno. ReSitev vsake naloge bo ocenjena z 0 do 6 tockami.

Za reSevanje ima$ na voljo 120 min.

DRZAVNA TEKMOVALNA KOMISIJA TI ZELI VELIKO USPEHA.



5. drzavno tekmovanje v znanju matematike
za dijake srednjih tehniskih in strokovnih Sol

Postojna, 16. april 2005

NALOGE ZA 3. LETNIK

1. Petra je na balkonu, ki je 8 m nad tlemi, in vrze v zrak zogo. ViSino A, na
kateri se nahaja zoga od tedaj, ko jo Petra izpusti, do tedaj, ko pade na tla,
opisuje formula h(t) = —1,2¢* 4+ 2,4t + 9,6. Pri tem je t ¢as v sekundah, h
pa visina v metrih. Izracunajte, po koliksnem casu pade zoga na tla. Koliko
metrov nad tlemi je najvisja tocka, ki jo doseze zoga?

2. Mihov akvarij je dolg 65 cm, Sirok 40 cm in visok 40 cm. Da bi se ohranilo
biolosko ravnovesje v akvariju, mora vsa kolicina vode v njem vsako uro
trikrat preteci skozi akvarijski filter. Do kolik$ne visine lahko Miha napolni
akvarij, ¢e ima filter zmogljivost 273 litrov na uro? Koliko je dolga najdaljsa
palica, ki jo lahko potopi v tako napolnjen akvarij?

3. Resite enacbo 3z? — 6z — 2 log% a = 0 za vrednost parametra a = 8.

4. Cokolado prodajajo v §katli, ki ima obliko pravilne tristrane prizme. Osnovni
rob Skatle je dolg 3 cm, stranski pa 20 cm. Izracunajte, koliko kvadratnih
metrov lepenke potrebujemo za 1000 taksnih Skatel, ¢e zaradi rezanja in lep-
ljenja porabimo 5 % lepenke vec, kot je povrsina skatle. Rezultat zaokrozite
na celo Stevilo.

5. Resite enacbo \/3”” V9% /271 = 9/3.

Naloge resuj samostojno na prilozeni papir, in sicer vsako nalogo na svojo stran.
Na liste se ne podpisuj, napisi le svojo §ifro.

Izdelek pisi s ¢rnilom ¢itljivo in pregledno. ReSitev vsake naloge bo ocenjena z 0 do 6 tockami.

Za reSevanje ima$ na voljo 120 min.

DRZAVNA TEKMOVALNA KOMISIJA TI ZELI VELIKO USPEHA.



5. drzavno tekmovanje v znanju matematike
za dijake srednjih tehniskih in strokovnih Sol

Postojna, 16. april 2005

NALOGE ZA 4. LETNIK

1. Kvader ima enako osnovno ploskev kot kocka (ploskvi sta skladni). Kvader
je nizji od kocke, njegova viSina meri 3,8 m. Vsota prostornin obeh teles je
7,2 m3. Koliko meri stranica osnovne ploskve teh dveh teles?

2. Dana je funkcija f(z) = 2log(=%52). Dolotite definicijsko obmogje funkcije.

:L'_
r—2

3. Poenostavite izraz

1 —sin’z sin? 2z

1+sin?z 1 — sin®

4(1 + tan®7) :
T

4. Dokazite, da velja zP7¢ -y . 2270 = 1, ¢e stevila a, b in c oblikujejo arit-
meti¢no zaporedje, stevila z, y in z pa geometrijsko zaporedje.

5. Povprecna vrednost spremenljivke je enaka 2,5. Spremenljivka je zavzela
vrednosti 1, 2, 3, 4 in 5 s pripadajocimi frekvencami 5, 4, 3, 2 in x.
Izracunajte x.

Naloge resuj samostojno na prilozeni papir, in sicer vsako nalogo na svojo stran.
Na liste se ne podpisuj, napisi le svojo §ifro.

Izdelek pisi s ¢rnilom ¢itljivo in pregledno. ReSitev vsake naloge bo ocenjena z 0 do 6 tockami.

Za reSevanje ima$ na voljo 120 min.

DRZAVNA TEKMOVALNA KOMISIJA TI ZELI VELIKO USPEHA.



5. drzavno tekmovanje v znanju matematike 16. april 2005
za dijake srednjih tehniskih in strokovnih Sol

Resitve nalog in toc¢kovnik

Tekmovalec, ki je prisel po katerikoli pravilni metodi do resitve (Cetudi toctkovnik
take ne predvideva), dobi vse mozne tocke.

Za pravilno metodo se uposteva vsak postopek, ki
— smiselno uposteva besedilo naloge,

— vodi k resitvi problema,

— je matematic¢no pravilen in popoln.

Tekmovalec, ki je le delno resil nalogo, iz sicer pravilnih postopkov resevanja pa ni videti poti
do koncne resitve naloge, ne more dobiti ve¢ kot polovico moznih tock.

Prvi letnik

1. Naj bo x stevilo vnukov. Ker bi 5 lizik ostalo, ¢e bi vsak vnuk dobil 4, je stevilo vseh lizik
enako 4z+5. Stevilo lizik je enako tudi 5z — 2, saj bi 2 liziki zmanjkali, ¢e bi dedek in babica
zelela dati vsakemu vnuku 5 lizik. To pomeni, da je 4x + 5 = 5z — 2, od koder izracunamo
x = 7. Dedek in babica imata 7 vnukov, pripravila pa sta 33 lizik.

Sklep in zapis: 4 4 5. .ot 1 tocka

SKIED N ZaDiS: D — 2 .ottt e 1 tocka

Nastavitev enache: 4z + 5 = 5 — 2. ...t e 1 tocka

ReSitev enatbe: @ = 7. ... . 1 tocka

Odgovor: 7 vonukov in 33 lizik ... .. . 1+ 1 tocka
2. Nasprotni oglisci sta krajis¢i diagonale kvadrata. Njeno dolzino Y

izratunamo po obrazcu d(A,C) = /(zc —24)2 + (Yo — ya)2. 1

Dolzina diagonale meri 6 enot. Med dolzino a stranice in dolzino ol 1 3 6z

d(A, C) diagonale kvadrata velja zveza d?(A,C) = a® + a?, od d

koder izrazimo a? = %. Izraéunamo a? = 18, kar je tudi —2 '

ploscina kvadrata.
Do rezultata pridemo hitreje, ¢e opazimo, da imata nasprotni

oglisci kvadrata enaki abscisi. Tedaj je razdalja med njima b

enaka razliki ordinat: d = —2—(—8) = 6. S slike razberemo, da

je kvadrat ploscinsko enak pravokotniku s stranicama dolzine d g

in 4. Plos¢ina kvadrata je torej enaka d - 4 =6 -3 = 18.

Uporaba obrazca d(A,C) = \/(x(; —ZA)2 4 (Yo —YA) 2 e 1 tocka
Izracun razdalje d(A,C) = 6 ..ot 1 tocka
Zapis zveze d2(A,C) = a% 4 G2 . oo 1 tocka
Izrazena neznanka a? = w .................................................... 1 tocka
Tzracunan a2 = 18 all @ = 3V 2 oo oot e e 1 tocka
Ugotovitev, da je a? = 18 plos¢ina kvadrata ...................ooiiiiiiiii... 1 tocka



3. V izrazu na levi strani enakosti upoStevamo pomen negativnih eksponentov in ga ustrezno

2
preoblikujemo v (;—2 + b% +2- a%b . (% + %)) : (“a—*(')b) . Nato pois¢emo skupni imenovalec in

2 2
.. 2, .2 2 " . . 2, .2 -
mnozimo (b e+ Wrb)) . (a—b) . Krajsamo in dobimo &+ 12ab . (a—b) . Stevec razs-

a?b? (a+b)ab a+b a?b? a+b

tavimo @30 . (e ’ krajs in dobi Itat 1

- (2% ) » krajsamo in dobimo rezultat 1.
Upostevanje negativnih eksponentov: a2 +b 2 =5+ 5 .. ... 1 tocka
. -1 . 2 v
in2-(a+b) TR L L L L LRI EREERREER 1 tocka
Ureditev ulomka do oblike % : (a“—&) ...................................... 1 tocka

2

. ~ 2 ~
Razstavitev §tevca (‘;;r;? . (a“—fb) ................................................. 1 tocka
Kra S am e . . oo e 1 tocka
Rezultat 1 ... 1 tocka

4. Dvomestno §tevilo, zapisano v desetiSkem zapisu, je oblike 10a+0b. 1z besedila naloge razber-
emo, da velja a = 1,6b in 10a + b = 6(a + b) + 7. Resimo nastali sistem. ReSitev je a = 8 in
b = 5. Iskano stevilo je 85.

Destiski zapis Stevila 10a - b. ..o e 1 tocka
Nastavljen sistem dveh enacb z dvema neznankama: a = 1,6b...................... 1 tocka

10a+b=6(a+b)+7........ 1 tocka
Uporaba ustrezne metode za reSitev sistema.............. ... i, 1 tocka
ReSitev: b= 0, @ = 8. e 1 tocka
Odgovor: Iskano Stevilo je 8. ... ... e 1 tocka

pd . .94a—2 . . ey . . .o ey . .y .
5. Ce okrajsamo ulomek ﬂ?;’w, dobimo 43. Periodi¢ni decimalni Stevili zapiSemo v obliki

ulomka 4,16 = 2 in 0,53 = . Tako je izraz enak (—3+43)(£ 4+ % 22)71 = 40(2 + )"

Vsota ulomkov v oklepaju je enaka 5, kar pomeni da Stevilo 40 pomnozimo z % Dobimo
rezultat 8.

Krajsanje ulomka: 11722_;?__32 ........................................................ 1 tocka
Rezultat krajSanja: 43 .. ... . e 1 tocka
Zapis periodi¢nega decimalnega $tevila z ulomkom: 4,16 = % ..................... 1 tocka

in 0,53 = % ...................... 1 tocka
Iracun (B2 4+ 2)71 =1 1 tocka
Rezultat 8 ... 1 tocka



Drugi letnik

. Ce koordinati to¢ke vstavimo v enaébo druzine premic, dobimo 1 +m -1+ Y
2—2m = 0, od koder izracunamo m = 3. Izrac¢unani m vstavimo v enacbo, 6
pa dobimo enacbo premice 4x 4+ y — 6 = 0, ki se v odsekovni obliki zapise:

% + % = 1. Narisemo Se graf.

2

Oblikovanje enacbe: 1+m-14+2—-2m=0...................... 1 tocka

ReSitev enacbe: m = 3 ... ..o 1 tocka 1 3
Vstavljen m in poenostavitev: 4z +y =6 ........... ... ... ..... 1tocka ~— ¢ 1\ =
Enacba premice v odsekovni obliki: § +&=1.................... 1 tocka

Pravilno narisan graf ............... FUTUTTEUTUER NSRRI 2 tocki

. Najprej izracunamo preseCiSca posameznih parov premic, ki Y

predstavljajo oglisca trikotnika: A(3,-7), B(5,2) in C(-1,0). 2

Nato uporabimo formulo z determinanto za izraCun ploScCine \i 5
/C\

trikotnika. Plos¢ina je 25.

Nalogo lahko resimo drugace. S slike razberemo, da je ploscina
trikotnika ABC enaka razliki med plos¢ino trapeza DEBC' in
vsoto ploséin pravokotnih trikotnikov DAC in AEB. Plos¢ina
trapeza DEBC je 27 .6 = 48, ploscina trikotnika DAC je

4T = 14, plos¢ina triliotnika AEB pa 2 = 9. Tako je ploscina

trikotnika ABC' enaka 48 — (14 +9) = 25. ; .
D -7 AN B

Izracun koordinat oglis¢ trikotnika................ 14+ 141 tocka

Zapis tock: A(3,-7),B(5,2) in C(—1,0) ..c.oiuiii 1 tocka

Uporaba determinante: S = % ................................................... 1 tocka

Izracunana ploSCina: 25 ... ... ...t e 1 tocka

5 . : S _ (1-(¥)?)a?

. Stevec poenostawlzno2 in opravimo kvadriranje v imenovalcu: O NN R WO LEo N To

xTT— 2

preoblikujemo v —=- +y$ . Nato dobimo ‘”;;ZQ = (”g)g_y) in konéno x — y.
Poenostavitev: 1 — (%)_2 =1- g—z ................................................ 1 tocka
Razsiritev zgornjega na skupni imenovalec $2w_2y2 ................................... 1 tocka
Kvadriranje v imenovalcu: (vz —/)* = (Vz)> =2- Vo - y+ (Vy)* ..., 1 tocka
Ureditev ulomka do oblike 5”;:52 .................................................. 1 tocka
Razstavitev Stevca % ...................................................... 1 tocka
Rezultat: & — 4. o 1 tocka



4. Denimo, da je « = £ = }v. Tedaj jey = 2. Upostevamo, da je a+f+7 = $+4+25 =
180°. Enacbo mnozimo s skupnim imenovalcem, uredimo in dobimo resitev § = 45°. Ostala
kota merita o = 27° in v = 108°.

Zapis zveze med koti: o= 3B . ... . 1 tocka

iny = % B e 1 tocka
Zapis enacbe: %,B + 6+ %B = 180 e 1 tocka
Resitev: 8 =45°, a=27"in vy =108 .. ... . it 1+1+1 tocka

5. Stevilo 13 zapiSemo kot vsoto dveh setevancev, npr. 13 = z + y. Upostevamo besedilo
naloge: /z + ,/y = 5. Iz prve zveze izrazimo y = 13 — z in vstavimo v drugo enacbo:
VvV + 13—z = 5. Ena¢bo uredimo v /13 —z = 5 — /2 in kvadriramo. Dobimo
13 — x = 25 — 10y/z + z, kar preuredimo v 10y/z = 2z + 12. Po deljenju z 2 dobimo
5\/T = x + 6 in ponovno kvadriramo: 25z = 2% + 12z + 36. Uredimo v z? — 13z + 36 = 0,
razstavimo (z — 9)(z — 4) = 0 in od¢itamo reSitvi x = 9 in x = 4. Iskana seStevanca sta 9
in 4.

Zapis enafbe: /T + V13 — T =5 ..ot 1 tocka
Pravilno kvadriranje: 13 —2 =25 — 104/Z 4+ 2 .« ooiii e 1 tocka
Ureditev enacbe do oblike: 5y/& = T+ 6 ..ottt 1 tocka
Kvadriranje in ureditev ena¢be do oblike: 22 — 132 +36=0...................... 1 tocka
ReSitev enacbe: o =9 in @ = 4. ... 1 tocka
OdgOVOT . . .t e 1 tocka

Tretji letnik

1. Graf funkcije h(t) je kvadratna parabola, ki ima teme v !
tocki T(—%,—L). Diskriminanto D izratunamo po formuli 10,8
D = b* —4ac = 51,84. Tako je Apey = —1 = 10,8 m. Ko zoga pade na 9,6
tla, je njena visina enaka 0 m. Tedajje h =0 = —1,2¢t> 4+ 2,4t + 9,6.
Resitvi te enacbe sta t; = 4 in t5 = —2. Smiselna reSitev je t = 4
sekunde.
UGOtOVIteV: gz = =22 .ot e et e e 1 tocka
Izracun viSine: 10,8 m. ... ... i 1 tocka
Doloéitev pogoja: h=0= —1,212+2,4t+96................ 1 tocka
Resitvi enacbe: t1 =4, to = —2. .. ... 1 tocka 0] 1 4 T
ResSitev: t =4 sekunde .......... ... .. 1 tocka
OdZOVOT . . e e e e e 1 tocka

2. Ker filter lahko na uro precrpa 273 litrov vode, je lahko v akvariju najvec¢ % = 91 litrov.
Nato lahko izracunamo, do koliksne visine lahko Miha napolni akvarij: v = % = 6951_ 1=

3,5 dm. Najdaljsa palica, ki jo lahko polozimo v akvarij, je enako dolga kot telesna diago-
nala kvadra z razseznostmi 65 cm, 40 cm in 35 cm, to je v/652 + 402 + 352 = 84 cm.

Izrac¢un koli¢ine vode v akvariju: 273:3 =91 £..... ... .. 1 tocka
Izracunana viSina vode v akvariju ¢ = % =35dm ... 1 tocka



Ugotovitev, da je najdaljsa palica enako dolga kot telesna diagonala............... 1 tocka

Uporaba formule za telesno diagonalo........ ... .. .o i i 1 tocka
Izracun dolzine telesne diagonale: D =84 cm ....... ..., 1 tocka
OOV . . .t e 1 tocka

OPOMBA: Ce manjkajo enote, odbijemo eno toéko.

. Upostevamo vrednost parametra a: 322 — 6x — 2 log 1 8 = 0. To preoblikujemo v 322 — 62 —
logy 8% = 0. Ker je log1 64 = —3, dobimo enacbo 3z° — 6z +3 = 0. Iz 3(z — 1) = 0 vidimo,
da je njena edina reSitev x = 1.

Pravilno vstavljena vrednost parametra a: 3z2 — 6z — 2 log% 8=0...cciiiii .. 1 tocka
Upostevanje pravila za logaritmiranje: 322 — 6z — log: 8 =0.. .0, 1 tocka
Poenostavljena enacba do oblike: 3z — 6z — log% 64=0.. .. 1 tocka
Urejena enacba: 322 — 62 43 = 0. oonrririi e 1 tocka
Pravilno reSevanje kvadratne enacbe ....... ... .. .. .. . 1 tocka
ReSItev: & = 1 e 1 tocka

. Povr§ina skatle je P = 2- ﬂ—‘/g—i—?)av, kjer je a dolzina osnovnega roba, v pa dolzina stranskega

roba pravilne tristrane prizme. Tako je P = 9'7‘/5 + 180. Za 1000 skatel potrebujemo zaradi
rezanja in lepljenja 1,05 - 1000P = 197183,94 cm?, kar je 19,7 m?. Zaokrozimo na celo
Stevilo: 20 m?2.

Izrazena povr§ina Skatle: P =2 - %‘/5 F BV et 1 tocka
Vstavljeni podatki: P =9 - ? e < 1 tocka
Izra¢unana povrsina za 1000 skatel: 1000 - P = 187794,23 cm? .................... 1 tocka
Upostevanje 5 % dodatka: 1,05-1000 P ... ..o 1 tocka
Izracun: 197183,94 cm? = 19,7 m2 . ... ... . 1 tocka
Odgovor: Potrebujemo 20 m? lepenke. ......... ... ..o, 1 tocka

. Uporabimo pravila za ra¢unanje s koreni %/3%3c.327z.3-3 = 32. 35. Nato zapis spre-

. . . . .. .. o . 522—3 7
menimo v zapis s potencami z racionalnimi eksponenti in enacbo preuredimo v: 376 = 33.

Upostevamo pravilo za reSevanje eksponentnih enaéb in ena¢imo eksponenta: 5$62—w_3 =L
To ena¢bo preuredimo v 522 — 142 — 3 = 0. Resitvi sta z; = 3 in 25 = —%.
Uporaba pravila za racunanje s koreni: %/3¢3%.3222.33 =32.35........... 1+ 1 tocka
. .. . o 5z?-3 7 y
Uporaba potenc z racionalnimi eksponenti: 3 62 =33....................o.... 1 tocka
. 2 ~
Enacenje eksponentov: % = % .................................................. 1 tocka
Ureditev enacbe: 522 — 142 — 3 = 0. oririe e e et 1 tocka
ReSitvi: 1 =3, 3 = —F oooe 1 tocka



Cetrti letnik

. Obe telesi imata enako osnovno ploskev, to je kvadrat s ploséino a?. Iz besedila naloge
nastavimo zvezo a®+ 3,8 a®> = 7,2. Decimalna $tevila zapiSemo v obliki okrajsanih ulomkov,
nato pa enac¢bo preuredimo v 5a® + 19a? — 36 = 0. Takoj ugotovimo, da 1 in —1 nista
resitvi enacbe, s Hornerjevim algoritmom pa preverimo, da je reSitev a = —2. Preostali

ni¢li dobimo z reSevanjem ustrezne kvadratne enacbe. Tako imamo resitve —2, —3 in %.

Edina smiselna resitev je a = 1,2 m.

Zapis prostornine kvadra 3,8 a2. ... ... ... 1 tocka

Zapis vsote prostornin: a® 4+ 3,802 = 7,2 .. ..ot 1 tocka

Zapis urejene enacbe: 5a® +19a% —36 = 0 ... ... it 1 tocka

Ugotovitev ene nic¢le s Hornerjevim algoritmom, npr. —2 .......................... 1 tocka

Izracunani ostali nicli, npr. —3 in g ............................................... 1 tocka

Odgovor: Stranica osnovne ploskve meri 1,2 m.......... ... ... oL, 1 tocka
. Funkcija je definirana za ;%‘22 > (. Nastalo racionalno neena¢bo Y

reSimo graficno. Pois¢emo ni¢lo x = —2 in pol x = 2. Na

Stevilski premici oznac¢imo intervale, kjer je funkcija pozitivna

in kjer je negativna. Od¢itamo resitev (—2,2). 5/1

x

Zapis pogoja za definicijsko obmocje: ;%2 >0......... 1 tocka —({ b2

Zapisana nicla: £ = —2 ... ... 1 tocka

Zapisan pol: & = 2. ... . 1 tocka /

Na stevilski premici oznaceni predznaki................ 1 tocka

Oditana TSItV (—2,2) ..ttt ittt e 2 tocki

OPOMBA: Ce oklepaji (ali znaki neenakosti) niso pravilni, odstejemo eno tocko.

1 . cos’z  __ 4

cos2x 14sin?z ~ 1+4sinz

. Vsak clen poenostavimo. Tako je prvi clen enak 4 - . Drugi clen je

4sin? z cos? x 4sin’z : tal . 4(1+sin?z)
enak s D) (1tein”2) ez Ko ju sestejemo, dobimo ———>— T = &

i & . 4.1 . _cos’z -
Poenostavitev prvega ¢lena: 4 - —— - - e R ERRE 1 tocka
KrajSanje v prvem clenu: = ; e el P PR 1 tocka

: ~ . 4sin® z cos’ x =,
Ureditev drugega Clena: (Tosm? ) (LainTE) " * e 1 tocka
e y in? .
Krajsanje v drugem c¢lenu: ff‘#fw ................................................. 1 tocka
2
Zapis vsote obeh &lenov: A ) 1 tocka
1+4sin“ x .
Rezultat: 4 ... 1 tocka

. Ugotovimo, da za aritmeti¢no zaporedje velja b = “T’LC, za geometrijsko pa y = v/xz. Upora-

. v e . . . . o . atc _ _atc .
bimo prejsnji zvezi v dani levi strani enacbe, pa imamo z 2 ~¢-(y/zz)"*-2% 2 . Kvadratni
c—a

. +1.- ate
koren zapiSemo v obliki potence: x 2 ~¢-(zz) 2z -z
potenc in dobimo z° - 20 = 1.

a—atc - . -« .
2 . UposStevamo pravila za mnozenje

Upostevanje zveze za aritmeticno zaporedje: b = aT“ .............................. 1 tocka
Upostevanje zveze za geometrijskego zaporedje: ¥ = /Zz. .. ..o ... 1 tocka
Vstavitev zvez v levo stran enacbe: z°2° - (y/Z2)S - 292" ... ... 1 tocka
Zamenjava kvadratnega korena s potenco: z°2° ¢ - (z2)2" - 297 2° ... ... 1 tocka

6



~ . a—c c—a c—a __a+tc .
Razcélenitev 0snov: T 2 <& 2 -2 2 - 2% 2 L 1 tocka
Tzracun: 20 - 20 = 1. 1 tocka

. Povprecno vrednost spremenljivke izracunamo po formuli 7 = %2221 fiyi- Ce upostevamo

dane podatke, imamo 2,5 = $EEEEEL lar preuredimo v 2,5 (x 4 14) = 5z + 30. Resitev

jex =2.

Zapisana ali pravilno uporabljena formula: 7 = % Yot Jilie 1 tocka
Ugotovitev, da Je 7 = 5 ... e 1 tocka
Vstavljeni podatki v formulo: 2,5 = SEEESEEES 1 tocka
Ureditev enacbe: 2,5 (2 4+14) =52 4+30. ..ottt 1 tocka
Pravilno reSevanje enacbe . ........... i e 1 tocka
ReSIteV: = 2 1 tocka



